

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



INAUGURACIÓN DEL CINEMATÓGRAFO BENÉFICO.—Grupo de distinguidas y elegantes jóvenes de la buena sociedad cordobesa que asistieron al acto.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.—Compañía de comedias de MARÍA CAÑETE

Funciones para hoy viernes 19 de Noviembre

A las nueve y tres cuartos de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Gran acontecimiento. Estreno de la bellísima comedia en tres actos, de Luis Manzano; **Doña Tufitos**, el mayor éxito de la temporada en Madrid.—Butacas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0'40.

Las localidades que ayer quedaron sobrantes se expenden en taquilla, desde las cinco de la tarde.

A las cinco y tres cuartos de la tarde.—Cinematógrafo con asistencia de la Orquesta completa del local.—Todos estrenos.—Mejores tiempos, bellísima comedia en cuatro partes, y el gran drama del Oeste en dos partes. **La Niña perdida**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Gradas, 0'20. Medias entradas para niños y militares, a 0'15

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Funciones para hoy viernes 19 de Noviembre de 192

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Inauguración de la temporada cinematográfica.—Estreno del primero y segundo episodios de la monumental serie **El Rayo escarlata**.—Estreno de la magna super-producción en seis partes, por Nazimova y el malogrado **Rodolfo Valentino**. **La dama de las Camelias**.—Butacas, 1'50 pesetas; Gradas, 0'25.

A las seis y treinta de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del tercer episodio y repriss del segundo de la gran serie **El Rayo escarlata**.—Completando el programa una graciosa película en dos partes.—Butacas, 0'50; Gradas, 0'15.

Muy pronto reestreno de la monumental película española **Diego Corrientes**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 18 de Noviembre.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre.	20'20
• a la sombra	16'80
• mínima	11'60
• media	14'20

Oscilación.	5'20
Agua de lluvia en milímetros.	1'50
Agua evaporada en milímetros	1'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	740'90
Temperatura a la sombra	14'00
• de termómetro hmd.º	18'40
Tensión del vapor.	11'10
Humedad relativa.	93'00
Estado del cielo	Lluvia
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	flojo
Recorrido en 24 horas	121'00

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descendios y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 99. Teléfono 92. Córdoba.

Arrendamiento.—Se hace desde el día del garage de la calle Cardenal González número 118, con agua y luz. En el número 122 de la misma calle darán razón.

Arrendamiento.—Se hace de dos pisos, en el barrio de Las Margaritas (Carretera de Trasierra).—Razón, San Fernando 34.

Ama de cría, se ofrece.—Encarnación Peña, Posadas (Córdoba). Razón: Gaitán número 58.

Escuela práctica de conductores de automóviles.—Precio 20 pesetas incluido el carnet.—Razón: Francisco Rodríguez, calle Poyo, 41, Córdoba.—Se facilitan automóviles para examen.

Garbanzos blancos especiales para siembra, los preferidos después por los compradores. Cabada para siembra superior y nabas legítimas de aguaduz para siembra. Dirigirse: Llano del Pretorio, 3.

Galletas Playa, de inmejorable calidad, fabricadas modelo en Gerona y Valencia.—Marías Playa de leche, exquisitas, para niños y personas delicadas. De venta en comestibles y confiterías. Representación Casa Pozo, Keloj, 1.

Joven con 20 años, de inmejorables referencias, desea colocación de dependiente de ultramarinos o bien en paquetería, para la capital o en la provincia.—Razón: Travesía de Méndez, núm. 2, piso primero.

Piso se arrienda desde el día, en la calle San Pablo, número 41.

José León, Almacenista coloniales, Plaza Colón, 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cerverías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimiento molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroces, alubias, cafés, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribirnos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad. Altillo número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hídalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia».—Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Ocaión.—Cama dorada con somiers, se vende. Alcántara, 2.

Profesora de primera enseñanza, se ofrece para dar lecciones a domicilio a niños y señoritas. Razón: Mayor de Santa Marina, 3.

Pérdida de una perra podenca, berrenda, que atiende por «Sigala»; al que la devuelva se le gratificará si lo desea.—Plaza, Angel de Torres, 3, Córdoba.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los treces. Camas para viajeros.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se necesitan operarias en el almacén de aceitunas Llano del Pretorio, 3.

Se necesitan oficiales de modista, en la calle Candelaria, esquina a la de Emilio Castelar.

Se arrienda en la calle Sevilla, número 4, un magnífico local en 300 pesetas.

Se vende Dinamo para coche Renault, 9 HP. Para tratar calle Fernando de Córdoba sin número, piso bajo, derecha (Sastrería), frente a la estación Central.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, de uno a dos metros, desde 15 pesetas el ciento.—Para cantidad por millares consulten precios: Enrique Núñez, Dos Hermanas.

Señoras.—Disponemos de buena servidumbre, cocineras, criadas y para costura.—Agencia, calle Candelaria, 8 2.º, de 9 a 12. Se vende o se arrienda desde el día la casa número 30 de la calle Cardenal Herro; en caso de arriendo se prefiere un industrial. Razón en la misma casa, de dos a cuatro tarde.

Se vende un piano vertical, marca «Jenner», en perfecto estado. Razón en la sastrería Guerra, calle Alfonso XIII, 24.

Se traspasa barbería, sitio céntrico, por no poderla atender su dueño. Se dan facilidades en el pago. Razón, Moreria, 10, pral.

Se ha fugado con el novio mi vecinita Teresa; yo le mando el Sello Santo para el dolor de cabeza.

Informaciones de anoche

Temas económicos

Ante la reforma tributaria

El Consejo de ministros ha dedicado casi por entero tres de sus reuniones al estudio del proyecto de reforma tributaria, elaborado por el de Hacienda, que, según parece, es una obra a la vez profunda e integral, que afecta de lleno a la imposición directa nacional.

Del proyecto conocemos las referencias oficiosas publicadas en la Prensa, y ellas nos informan ante todo de su magnitud. Trátase de una reforma orgánica, de conjunto, no de un retoque esporádico, fragmentario, al estilo de los que solían fraguar las Cortes. En ese carácter de plenitud radicará el primer mérito de la obra del Gobierno. La Hacienda española se resentía de muchos males, a causa de su construcción heterogénea, mezcla de materiales dispersos, de orientaciones antitéticas. Un proceso histórico, lleno de soluciones de continuidad y plagado de rectificaciones, sólo podía engendrar el actual sistema impositivo, hijo de principios irreconciliables y madre de injusticias flagrantes.

Tan vicioso régimen no se curará con medidas parciales, porque un edificio caduco y agrietado pide a voces la piqueta, no una nimia chapa. El actual Gobierno llevó a cabo en la primavera última reformas importantes en los servicios administrativo-recaudatorios y en los de inspección, en el impuesto de Derechos reales y en el del Timbre; restábase ahora la gloria de reedificar totalmente la tributación directa, y apresúrase a buscarla con el proyecto que comentamos, que completará el interesante ciclo entonces iniciado.

Las orientaciones capitales del mismo son: máxima descentralización en el orden administrativo, cooperación ciudadana constante en la función liquidadora, discriminación de las rentas, para que las de trabajo resulten menos gravadas que las consolidadas o no ganadas, consideración en todo caso de las circunstancias personales del contribuyente y reducción de las múltiples bases tributarias que actualmente toma en cuenta nuestra imposición directa a una sola, la renta. He aquí, pues, el impuesto único, aunque no en la forma simplista que algunos concebían cuando de él hablaba el general Primo de Rivera; he aquí también la descentralización de la ciudadanía a la fundación tributaria, que a menudo también ha sido bandera de Gobierno en notas oficiosas, discursos y documentos presidenciales. Una vez más, pues, procurará el Gobierno llevar a vías de hecho lo que como ideal propugna en sus propagandas.

Sólo queremos destacar, con máximo elo-

gio, dos hechos: el acuerdo de someter el proyecto a información pública y la trayectoria de innovaciones juridicoadministrativas con que el Directorio y el actual Gobierno tan profundos surcos vienen abriendo en las entrañas sociales del país.

Hace muy bien el Gobierno en someter a información proyecto de tanta monta. El Gobierno aprueba una ponencia, y sobre ella quiere que recaiga la opinión de todos los sectores del país. ¿Cabe gesto más sinceramente democrático? Acudirán todos a la palestra—todos los que quieran cumplir su deber—, y del acervo de pareceres y dictámenes surgirán mejoramientos, ampliaciones, rectificaciones acaso; así, en definitiva, la obra será nacional, de todos y para todos.

De otro lado, esta reforma tributaria, cuando esté en vigor, deberá colocarse al lado de las de análoga trascendencia ya realizadas en distintos órdenes. A nuestra mente acuden en este momento el Estatuto municipal, la ley de Reclutamiento, el Estatuto provincial, el de Clases pasivas, el Código de trabajo y tantas obras de acusado relieve innovador, fruto del régimen imperante, que habrá de continuarlas con el Código de Comercio, la reforma tributaria, etcétera, etc.; y no podemos reprimir un gesto de noble orgullo, pues pensamos que una situación que simultáneamente hubo de resolver magnos problemas de índole muy diferente—terrorismo, separatismo, Marruecos—, y supo y pudo iniciar decisiva política de reconstitución de los intereses nacionales, ofrece en su haber tal cantidad de labor juridicolegislativa, y sobre todo tal calidad de competencia, desinterés y acierto en las directrices de esa labor, que sólo remontándonos a épocas muy lejanas de la vida española contemporánea lograríamos encontrar algo semejante.

Ciñéndonos ahora a la anunciada reforma tributaria, que tantas esperanzas despertó y tantos comentarios sugiere, sólo hemos de decir que en ella esperamos una activa colaboración por parte de todos los sectores del país, cuando la información esté abierta, pues animado del más amplio espíritu el Gobierno, podrá ser grandemente eficaz el contraste de opiniones que con tal ocasión se suscite, ya que aquél siempre desea controlar con el de la nación su propio pensamiento, y máxime en cuestiones tan vitales como las de carácter económico y tributario. Lo único que importa es que cada cual piense en patriota y se produzca en ciudadano, con pleno apartamiento de afanes egoístas o miras partidistas.

Crónica financiera

La Bolsa se presenta animada, mereciendo señalarse que los fondos públicos parecen haber llegado al límite de su descenso, reaccionando algo por el contrario.

La Deuda reguladora de 66 40 pasa a 67; exterior de 81'05 a 81'30; amortizable 4 por 100, de 86'25 a 87; al 5 por 100 antiguo de 91'40 a 92 y 1917, de 91'50 a 91'80.

Los Tesoros también presentan alza de medio entero aproximadamente.

El grupo bancario en general se presenta bien dispuesto por las razones ya apuntadas en crónicas anteriores. Banco de España, a 626; Hipotecario, a 405; Hispano Americano, a 158 y Español de Crédito, a 198, con pérdida de dos enteros resultas de una Junta general, en la que se han defraudado un poco los rumores que corrian.

En el corro de industriales, la Telefónica repone el medio entero perdido en la pasada semana y cierra a 101'50. Felgueras a 58, en la baja franca, por el optimismo que en Inglaterra produce la buena marcha de la huelga minera.

Los Guindos pierden un entero, y se tratan a 108. Los Tabacos en fuerte ascenso, llegan hasta 193; el Fénix de 273 queda en 272 y los Explosivos, de 367 en 363.

Recobran la atención bursátil los ferroviarios y pasan de 428'25 a 430'50 los Alicantes y se repenen a 470 los Nortes, que en los comienzos de la semana cayeron hasta 467'75.

El Metro sigue a 122 y los Tranvías que cerraron a 85, después de algunas fluctuaciones, acaban esta semana a 87'50.

En moneda extranjera hay que señalar el alza de la moneda depreciada y la libra y el dólar, por el contrario, descienden ligeramente.

J. G. Aguirre Ceballos.

Madrid 14 de Noviembre de 1926.

Los accidentes en la aviación

262 aparatos destruidos y 73 aviadores muertos en menos de un año

París 18.—El «Morning Post», de Londres, publica un artículo sobre los accidentes ocurridos a los aviadores del ejército inglés.

El número de muertos durante el año en curso se eleva a 73, de ellos seis en la semana que acaba de terminar.

Doscientos sesenta y dos aviones representando un valor de 500.000 libras esterlinas, han quedado destruidos a causa de accidentes.

El «Morning Post» critica la labor del Gobierno en la aviación, pues concede gran importancia a la organización material y abandona la formación cuidadosa de pilotos.

El record de vuelo sin escala

Londres 18.—Los diarios dicen que dos aviadores civiles han salido del aeródromo de Middlessex para intentar el record del vuelo sin escala en un aparato ligero.

Gobierno Civil

Acerca de una circular

En el Gobierno civil de la provincia se ha facilitado una nota, cuyo contenido es el siguiente:

«Habiendo dado lugar a equivocadas interpretaciones la circular de la Inspección provincial de Sanidad autorizada por mi autoridad, con perjuicio de los propietarios de fincas urbanas, y siendo tanto los deseos del gobernador que suscribe como el espíritu de la Ley, que se cumplan las disposiciones vigentes en materia de higiene sin lesionar los intereses particulares más que en aquellos extremos irremediables por la ejecución de obras indispensables, necesarias para colocar las fincas en condiciones de higiene, se hace presente a los señores propietarios que queda en suspenso y sin ejecución la circular número 4.157 que se publicó en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 15 del actual y suprimida, por tanto, la inspección de fincas que se había iniciado por los señores inspectores de Sanidad municipal.»

Una nueva circular respecto de este importante servicio que hay que llevar a cabo en Córdoba, será publicada en breva para conocimiento de todos y normalizar de una manera adecuada la aplicación de las disposiciones vigentes.»

Traslado de presos

Se ha ordenado por la superioridad el traslado de los presos siguientes a las prisiones que se indican:

Juan Fernando Torres Córdoba y Manuel Aguilera Arjona, de la cárcel de La Rambla a la de Córdoba.

Manuel García Peco, de la de Hinojosa a esta capital.

Emilio Sánchez Gómez, de la prisión provincial a la cárcel de Madrid.

Y Marcelo Sánchez Ramos, de la cárcel de Fuente Obejuna a la de Córdoba.

Licencias de caza

En el día de hoy se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Juan García Bartolomé, don Gabriel García Bartolomé, don Luis Moreno Martínez, don Antonio de Manuel Poyato, don Rafael Expósito Luna, don Vicente Monserrat Ojeda, don Antonio Calvo Herrero, don José Moreno Luque y don Rafael Medina González, de Córdoba; don Manuel Muñoz Muñoz, don Juan Bautista Velasco Pérez, don Pedro Celmaestre Gámez, don José Merino Cojas, don Rafael Delgado Barjalos y don Antonio Pérez Rivas, de Puente Genil; don Antonio Borrego López, de Iznájar; don Isaac León Leal, don Antonio Moreno Moreno y don Isabelino Calvo Calvo, de Hinojosa del Duque; don José González Valentín, de Fuente Obejuna; don Gabriel Bravo Quintana, don Matías Pineda Germán y don José García Jiménez, de Belalcázar; don Joaquín Gambero Vázquez, de Aguilar; don Antonio Herrador Lora, don Francisco Armada Castro, don Florencio Priego Cabello, don Luis Palo Ramírez, don José Raya Salido y don José Herrador Molina, de Montilla; don Leoncio Arcadio Expósito, don Francisco

Serrano Torres y don Manuel García Pineda, de Fernán-Núñez.

Visitas

En el día de hoy han visitado al Gobernador civil de la provincia en su despacho oficial, el teniente de alcalde don Manuel García de la Plaza, el inspector de Primera enseñanza don Alfredo Gil Muñiz y una comisión de estudiantes.

Diputación provincial

El presidente visita la Escuela Normal de Maestros

Ayer tarde continuó el señor Castilla Abril sus visitas de inspección por los edificios dependientes de la Diputación provincial.

La de ayer correspondió al edificio donde está instalada la Escuela Normal de Maestros.

El señor Castilla Abril, acompañado del diputado provincial don Ramón Seriano, examinó detenidamente todos y cada uno de los departamentos de la escuela, estudiando las reformas que en el mismo han de llevarse a efecto con toda urgencia, por ser de necesidad perentoria.

El señor Castilla quedó gratamente impresionado de la visita, pues los profesores del Centro han hecho verdaderos milagros en la conservación del edificio, llevando a cabo algunas obras de mejora a su cargo.

Esa agradable impresión reflejóse luego en la breve charla que al hacer nuestra cotidiana información sostuvimos con el presidente.

Esto se expresó en términos de gran elogio para el claustro de profesores de la Escuela Normal de Maestros, que no perdieron medio para la mejor conservación del edificio.

Visitas

Han cumplimentado al señor Castilla Abril en su despacho oficial, el director de la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes, don Manuel Enriquez Barrios; el director del «Diario Liberal» don Eduardo Baro Castillo, el jefe de la Escuela oficial de Agricultura Arenis del Mar don Salvador Castello; y los académicos de la provincial de Ciencias don Eduardo Amo y don Rafael Castejón.

El señor Castilla a Priego

Aprovechando que el sábado se verifica la operación de estero de las oficinas provinciales, y es por tanto día de asueto para los empleados, el señor Castilla emprenderá mañana un corto viaje a Priego, en cuyo pueblo permanecerá hasta el domingo por la tarde, en que regresará a Córdoba.

¿CARTA BUENA?

En los almacenes Ciudad del Bétis se venden zapatos de ante desde 12 pesetas.

Del Ayuntamiento

Visitas

En su despacho de la Alcaldía recibió el señor Santolalla a las personas siguientes:

El obispo de la Diócesis; don José Carrillo Pérez, don Miguel Ramírez Fernández, don Luis Jiménez Caro, don Manuel Rodríguez Moreno, doctor León, una comisión de las profesoras en partos de la Beneficencia municipal, formada por doña Purificación Jiménez, doña Asunción Trujillo, doña Antonia Ortiz, doña Carmen Lucena Prieto y doña Concepción Moreno.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial, publica el sumario siguiente:

Edicto de la Junta provincial de Beneficencia sobre el expediente de clasificación de la fundación «Hospital de Caridad», de Aguilar de la Frontera, y en el que se advierte a los representantes e interesados en los beneficios de dicha institución, que se encuentra de manifiesto dicho expediente por término de quince días, en la Secretaría de la Junta mencionada.

Circular de la Administración de Rentas públicas insertando las instrucciones dictadas por la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial, para el mejor cumplimiento del R. D. de 22 de Octubre último.

Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia, sobre diversos asuntos de interés en aquellas localidades.

EN LOS ANDENES

Paso de un alto funcionario

En el tren expreso ascendente pasó por nuestra estación, con dirección a la corte, don José Luis Escolar, alto funcionario de la Dirección general de Prisiones.

Dicho señor procedía de Sevilla, en cuya capital ha permanecido unos días en visita de inspección.

El señor Escolar no se detuvo en Córdoba.

Otros viajeros

Procedente de la corte pasó por Córdoba en el tren rápido descendente la marquesa de Amboage, acompañada de su hijo don Fernando.

Dicha dama pasará unos días en Sevilla con su prima la condesa de Tarifa.

—En el rápido ascendente marchó a Madrid don Fernando Abarrategui y Ponte, presidente del Tribunal Industrial.

—Tras breve estancia en nuestra capital marchó en el correo a Sevilla el reputado cirujano de la ciudad hermana don Joaquín Ortiz Muñoz.

Miguel Velasco Ruiz
ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Erasmio Laportilla, 4, bajo, izquierda.

Tribunales

Toma de posesión de un magistrado

Esta mañana y en la Sala primera de nuestro Palacio de Justicia, se verificó el solemne acto de dar posesión del cargo de magistrado de la Audiencia de nuestra ciudad a don Juan Pastor Mengual.

El señor Pastor, que ha venido ejerciendo hasta la fecha con notoria rectitud el cargo de juez de primera instancia en Orihuela, fué promovido a su importante destino actual por Real decreto de 22 de octubre último.

Previo el oportuno juramento ante la Junta de Gobierno, con asistencia de los señores jueces de instrucción y municipales, auxiliares y subalternos, el señor Pastor Mengual ocupó, acto seguido, el sitial que le estaba destinado.

El dignísimo Cuerpo de Magistrados está de enhorabuena con el ingreso en el mismo de persona de tan relevantes méritos y esclarecida inteligencia, cual es el nuevo y probo magistrado.

A las sinceras manifestaciones de simpatía recibidas, unimos nuestra enhorabuena más cordial y respetuosa, deseándole al señor Pastor innumerables satisfacciones al frente de su difícil e importante cometido.

Tres amigos de lo ageno

Antonio Pérez Expósito (a) «Trastorno», Antonio Lara López (a) «Trasquilones» y Manuel Navarrete González (a) «La Rata», forman un triduo tan idéntico en sentires, tan igual en sus físicos respectivos, que lo mismo pudiéramos ver «trasquilones» en «la rata», que en «la rata» «trastornos», que trastornos, ratas y trasquilones en todos y cada uno de los tres mencionados individuos.

Pues bien; estos «recomendables» señores, sabían que en la finca conocida por «Las Labradillas», enclavada en el término de Montoro, propiedad de doña Angela García Villarias, existían unas aceitunas de «rechupete». Y es lo que el «triduo» dijo: ¡Cuidado que aliñadas con orégano y ajos tienen que estar riquísimas las aceitunas de doña Angeles! ¿Vamos por ellas, Trasquilones? Vamos, Trastornos.

Y allá fueron nuestros hombres. Sin que parezca fábula, «La Rata» se quedó guardando un borriquillo, en los alrededores de «Las Labradillas», para acarrear el fruto sustraído.

Y esto sucedía el día 26 de Enero próximo pasado. Como la «hazaña» tuvo éxito, por cuanto lograron apoderarse de 227 kilos del mencionado fruto, a la noche siguiente, alentados por la «victoria» obtenida y al objeto de rescatar otro «botín», la finca de doña Angeles recibió de nuevo la interesante visita de sus conocidos huéspedes.

Mas he aquí que un perrillo faldero los saluda como él sabía hacerlo: a ladridos en alto tono. Trastorno, se «trastorna» y huye seguido de Trasquilones.

Se oye un salto! autoritario, que en el silencio de la noche y en la intranquilidad de conciencia de nuestros héroes, les suena a ¡ya me los comí crudos! Era la voz del guarda Angel Morales Abril, que les perseguía.

Trastorno, tropieza, y cae rodando entre

unas matas. Al caer—según sus manifestaciones—se le disparó una pistola. Trasquilones, brinca despavorido, saltando obstáculos, y La Rata, chillá.

Y como fueron detenidos más tarde, lo esperado llegó por fin: Una causa, muy abultadita que el juzgado de Montoro les instruyó por hurto.

Ante la Sección segunda de nuestra Audiencia se vió esta mañana. En el banquillo se encontraban muy juntos y pensativos los tres pobrecitos. Seguramente más pensativos cuando oyeron al representante del ministerio fiscal acusarles de disparo de arma de fuego contra determinada persona, de hurto y de tenencia ilegal de armas.

El fiscal, señor Carci, informa en el sentido de considerarlos autores de los delitos mencionados y pide se condene a Antonio Pérez Expósito a la pena de un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional por el delito de disparo; a la de cuatro meses y un día por el de hurto y a la de un mes, un día y 100 pesetas de multa por el de tenencia de armas.

Para los demás acusados solicita la misma pena que para el delito de hurto le pide a Pérez Expósito.

La defensa de los tres individuos estaba encomendada al joven y culto letrado señor Muñoz Córdoba.

Brillantísimo el informe del señor Muñoz, se concretó a mostrar su disconformidad con el ministerio fiscal en cuanto al delito de disparo se refiere, aceptando las demás penas solicitadas por el representante de la Ley para los demás acusados.

El abogado defensor, demostrando los vastos conocimientos que posee en el ejercicio de su carrera, se extendió en notables consideraciones sobre el delito de disparo y terminó solicitando del Tribunal un fallo absolutorio para Antonio Pérez Expósito.

La vista quedó pendiente de sentencia.

Una causa por robo

Ante la Sección primera se vió, también esta mañana, la anunciada causa que por el delito de robo instruyó el juzgado de la Izquierda de esta capital, contra Pedro Cano Martínez.

De la lectura del rollo se desprende que el acusado Cano Martínez, el día 24 de julio pasado, en las proximidades de la finca de luz conocida por «Casillas», intentó apoderarse de cierta cantidad de dinero que llevaba un individuo.

Este logró huir, y más tarde Cano Martínez, al verse perseguido por otras personas, hizo un disparo con un arma de fuego que llevaba oculta.

Este es, en síntesis, el hecho.

La representación del ministerio fiscal considera que Cano Martínez es responsable de los delitos de intento de robo, disparo y tenencia ilegal de armas, solicitando del Tribunal le sea impuesta la pena de 500 pesetas de multa por el primero; un año, ocho meses y veintiún días por el segundo, y un mes y un día con 100 pesetas en concepto de multa por el último citado.

El abogado defensor, señor Gosálvez, en un detenido y elocuente informe aboga por la absolución de su defendido respecto a los delitos de disparo e intento de robo de que le acusa el ministerio fiscal, y solo lo considera autor de tenencia de armas, con-

formándose con la pena de un mes y un día, más 100 pesetas de multa que se le pide.

Vista suspendida

Por no comparecer el acusado Manuel García Jiménez, quedó suspendida hasta nuevo aviso la vista de la causa que le instruyó el juzgado de Montilla, por el delito de tenencia de armas, y que estaba señalada para el día de hoy.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa instruida por el juzgado de la Derecha de esta capital por el delito de corrupción de menores, condenando a María del Carmen Pérez Ramírez y Francisco Párraga Ardid a la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional y 500 pesetas en concepto de multa, y a María Josefa Martínez Millán a la de un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional y 500 pesetas por el mismo concepto que los anteriores.

Los tres procesados satisfarán a su vez 1.000 pesetas de indemnización.

Por la misma sección ha sido condenado a la pena de 125 pesetas de multa Luis Luna, en causa instruida por el juzgado de Rute, por el delito de hurto, absolviendo a Emilio Torres que aparecía complicado en la misma.

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Baena por el delito de lesiones contra Antonio Arriero Rosales, condenándolo a cuatro meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de multa.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa instruida por el juzgado de Castro del Rio, contra Damián Blanco Rabadán, por el delito de lesiones. Defensor, señor Colinet; procurador, señor Ramírez.

Causa procedente del juzgado de la Derecha, de esta ciudad, por el delito de lesiones, contra Pedro Romero Ayala. Defensor, señor Molina Albendin; procurador, señor Guerrero.

Sección segunda.—Vista de la causa que, por el delito de homicidio y lesiones, instruyó el juzgado de Pozoblanco contra Juan Redondo Fernández y José Antonio Gómez, respectivamente. Defensores, señores Velasco y Torres; procurador, señor Barbudo.

Un aprendiz de abogado.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena"

Por el presente se convoca a junta general ordinaria el día 20 del corriente a las diez de la noche, en su domicilio social para sanción de cuentas generales, toma de posesión de la nueva Junta directiva y demás asuntos relacionados con el artículo 41 del reglamento.

Lo que se hace público para conocimiento de los socios.

Córdoba 18 de Noviembre de 1926.—El Secretario, Rafael Castañeira.

En los almacenes de calzado Ciudad del Bé-tis se han hecho grandes rebajas de precios.

El "tiempo" que hizo hoy

Muchas nubes, mucha agua y mucho viento

¿Muchas nubes? No, no señor. Para mejor expresarlo, una sola nube, muy grande, muy dilatada, infinita, si dejamos llevar la imaginación sugestionada por la apariencia del todo bajo, achatado, conciente, que cobijaba todo el ámbito cordobés y cerraba todo el horizonte, gravitando sobre el cerebro con la pesadez de una inmensa mole de plomo.

¿Mucha agua? Si, si señor. Muchísima agua. A torrentes en algunos ratos de bastante duración. Mucha, muchísima agua cayendo de las nubes; mucha, muchísima agua derramándose por los canales en chorros apabullantes que redoblaban sobre la redonda copa reluciente de los paraguas; mucha, muchísima agua corriendo impetuosa por las calles en declive, montando sobre las aceras, invadiendo los portales y, a las veces, los interiores de las viviendas que, combatidas por el viento y anegadas por la lluvia, eran como naos (¡oh, la palabra!) que hacen agua por todas partes momentos antes de zozobrar.

¿Mucho viento? Si; si, señor. Mucho viento y fuerte por añadidura, en ocasiones desatado en ráfagas de huracán que desmenuzaban en una polvareda líquida las violencias chorreantes de los turbiones; que sacudían con temblores de terremoto las vidrieras de ventanas y balcones; que pugnaban por arrebatarse los paraguas de entre las manos de los transeúntes, que se mojaban por la cabeza, que se mojaban por los pies, que se mojaban por todas partes.

¡Nos ha fastidiado el día de hoy con sus nubes, con sus aguas y sus vientos!

Y es que nuestros temores se confirmaron y la veleta, después de hartarse de girar en todas direcciones, apuntó al Suroeste, y ya se sabe lo que esto significa: agua, que hay que calzarse los chanclos y que ponerse la gabardina impermeabilizada.

Teatro Duque de Rivas

"El nuevo mandamiento"

Constituyó un verdadero acierto para los señores Vivas y Gómez Franco, la obra que anoche se estrenó en el teatro Duque de Rivas.

Pertenece al género de comedia andaluza y sus autores, aunque novelos, supieron eludir con destreza la ridícula parodia de costumbres campestres que hoy nos sirven como comedias de carácter andaluz.

El asunto de la obra es sano, de tendencia moralizadora, acusa un estudio profundamente psicológico, quizá a veces atrevido, pero siempre real, de los personajes que intervienen en la acción.

Dígalo sino Anselmo, el protagonista, exseminarista, ganadero, sacerdote y ermitaño, a quien arrastró una pasión de ánimo por tan distintos derroteros, y siempre supo sobreponerse al peligro de una acción reprochable con una entereza digna.

La figura de este personaje está diseñada con prodigiosa precisión. Otros aciertos tie-

ne la obra que la hacen digna de codearse con las primeras de costumbres campestres. El ambiente en que se desarrolla el primer acto.

La casona de labor enclavada en la provincia de Sevilla, sirve de marco al desarrollo de unas escenas fielmente pintadas, en las que los personajes, admirablemente caracterizados, se desenvuelven con la mayor naturalidad. Están en su casa, es su ambiente, no hay mixtificaciones. Sabalo y Jeromillo, Diego y Cristóbal, son sencillos campesinos con sus rarezas y buenas cualidades.

La creación de cada tipo, la visión del ambiente pregonan muy alto en favor de los autores que supieron trazar tan distintos y encontrados caracteres sin apartarse un ápice de la realidad.

El acto segundo vale por sí solo para acreditar a un autor. De una belleza sobria, los autores bucean en las almas de sus personajes, mostrándolas a los espectadores, y sin aparatosas manifestaciones consiguen sin gran esfuerzo, el efecto didáctico y moralizador de la comedia.

En punto a técnica la obra deja poco que desear. El diálogo fluido, salpicado a veces de chistes del mejor gusto, mantiene «in crescendo» la atención, sin llegar a cansar al espectador.

Originalísimo el epílogo, en el que aparecen las cordobesas ermitas, un ermitaño en oración y al que, el recitado de los versos de Grilo, presta un encanto insuperable, una mística emoción.

Consecuencia de lo expuesto será obvio decir que los señores Vivas y Gómez Franco recibieron el galardón a que su labor les hizo acreedores.

El público hizo que se levantara el telón varias veces en honor de los autores.

La interpretación afortunada, sobresaliendo en ella el señor Bardem, héroe de la jornada, en su papel de protagonista.

También se hicieron destacar María Rosa Frías y Matilde M. Sampedro, entre ellas, y Aguirre y P. de Acebo en sus respectivos papeles.

También para ellos hubo muchos aplausos.

Nos es muy grato consignar que al hacer nuestra acostumbrada crítica teatral equivocamos en alguna ocasión el nombre de la señora Sampedro, llamándola Mercedes en lugar de Matilde.

Esta aclaración es tanto más necesaria cuanto que Mercedes Sampedro, hermana de la que actualmente avalora con su arte la escena del Duque de Rivas, es también artista y no quisiéramos que nuestra equivocación pudiera regatear los triunfos, que la simpática «Cayetana» alcanzó en Córdoba.

Alonso.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y relazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Militares

Permiso a los repatriados

Se han concedido dos meses de permiso a todos los soldados repatriados de la compañía expedicionaria del regimiento de la Reina.

Licencia por enfermo

A don José Freyer Reto se ha concedido licencia por enfermo, la que disfrutará en esta plaza.

NOTICIAS LOCALES

Una boda

El próximo día 21, a las once de la mañana y en la iglesia de San Francisco y San Eulogio, contraerán matrimonio la encantadora y simpática señorita Rafaela Castilla Molina y el acreditado industrial de esta plaza don Enrique de las Heras Jiménez.

A los futuros esposos les enviamos por adelantado nuestra sincera felicitación.

Solemne novenario

La Asociación del «Via Crucis Perpetuo», canónicamente establecida en la iglesia de San Pablo, celebrará el novenario de costumbre en los días 20 al 28 inclusive del mes corriente.

Estos cultos darán comienzo un cuarto de hora después del toque de oraciones y en ellos se hará el ejercicio de novena con canto de lamentos, sermón y responso solemne.

Mecrológica

Hoy ha fallecido en esta capital el apreciable joven Manuel Saco Rodríguez, víctima de cruel dolencia, soportada con estoica resignación. El finado, por su trato afable, contaba con numerosos amigos, siendo su muerte sentidísima. Manuel Saco era hijo del que fué famoso banderillero Cantimplas y hermano del notable novillero del mismo apodo.

El funeral por el descanso eterno de su alma, tendrá lugar mañana, a las tres de la tarde, en la parroquial de San Miguel.

A la desconsolada familia doliente, en la que figura el hermano político del finado, don Manuel Díaz Garrido, enviamos la expresión de nuestro pesar.

Gestiones de todas clases en Cataluña

Oficinas administrativa Aragón 223, principal.—Barcelona.

Infermes comerciales a 10 pesetas.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas.

Lithinés del Dr. Gustin

Agua mineral alcalina, litinada, deliciosa a beber en las comidas.

Los aguaceros de esta tarde

Inundaciones y destrozos

La lluvia abundante que sin interrupción ha descendido sobre nuestra capital adquirió a la una de la tarde una magnitud extraordinaria, formándose bien pronto arroyos, más bien torrentes, que buscaban los puntos más bajos de la población, inundando de paso las calles, algunas de las cuales, convertidas en lagunas, dificultaban y aun impedían a veces la circulación de peatones.

A propósito de ello ocurrieron escenas cómicas en algunas de las vías interceptadas.

En la calle de Hermanos López Diéguez el agua llegaba de una acera a otra. Unos vecinos deseosos de prestar un servicio a los habitantes del barrio de San Agustín, incomunicados, siquiera fuera momentáneamente, con la parte alta de la población, colocaron a modo de pasarelas unas tablas. El paso peligroso hizo dar zambullidas a no pocos, estallando con tal motivo la hilaridad de los espectadores que despreciando las molestias que la lluvia les producía presenciaban los equilibrios que para atravesar el «rio» habían de hacer.

Y ya que estamos en las Rejas de Don Gome, demos un pasito por San Agustín, el barrio popular, que ejerce poderosa atracción sobre las aguas.

En la esquina de la calle de Jesús Nazareno se encuentra establecida una sucursal de «El Metro». Bueno, en ella penetró el agua, alcanzando una altura de medio metro. Consecuencia de ello las telas sufrieron un remojón; y los dependientes tuvieron que ponerse a salvo montándose sobre el mostrador.

También en la calle Huerto de San Agustín el agua inundó el piso bajo de varias casas.

En San Lorenzo la inundación alcanzó mayores proporciones, pues la plaza del Corazón de María, quedó convertida en verdadera laguna, y las casas situadas en dicha plaza, incomunicadas y con más de quince centímetros de agua, dieron lugar a que sus moradores se dieran un «tute» mayúsculo, para a los cinco minutos ver cómo el líquido elemento, destrozaba su obra y de nuevo convertía la pobre vivienda en lodazal.

Así, por cualquier punto de la población por donde se dirija la vista, siempre se encontrará el mismo aspecto desolador.

Calles de Heredia, Huerto de San Pablo, Candelaria, Cuatro Calles, Caño, barrio de las Margaritas y otras, fueron también invadidas por el agua, que hizo una visita a algunas casas, produciendo los destrozos consiguientes.

El Campo de la Verdad y Cerro de las Golondrinas, los vecinos de los chozos vieron con el consiguiente horror, cómo el agua se enseñoreaba de sus viviendas, causando grandes estragos en sus pobres ajuares.

El Guadalquivir ha experimentado una crecida de más de un metro.

El servicio de bomberos y las brigadas municipales de obras públicas realizan trabajos de desagüe, perfectamente dirigidos por sus jefes.

Las consecuencias de la lluvia pertinez

que cae sobre nuestra población, son más importantes de lo que parece a primera vista.

Las comunicaciones telefónicas interrumpidas, el retraso de los trenes, el paro forzoso de los obreros agrícolas, son cuestiones de gran importancia para la vida de la ciudad. Añádase a esto los destrozos materiales causados por la lluvia y el viento y se verán los desastrosos efectos de los aguaceros de estos días, aguaceros que por otra parte no dan señales de alejamiento, pues a la hora de cerrar nuestra edición llueve copiosamente y los nubarrones que ocultan completamente el cielo, auguran una noche de perros.

Sucesos y denuncias

Pérdida de un décimo

Juan Quesada Gordo, de 24 años de edad, se ha personado en la Comisaría de Vigilancia, manifestando ante el agente de guardia que en el día de ayer extravió un décimo de Lotería, número 20.208, del sorteo del próximo 22 de los corrientes.

Del hecho se ha dado la oportuna notificación al juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda.

Mordido por un perro

En ocasión de hallarse en la Plaza de San Miguel el niño de cinco años Casimiro Díaz Gómez se le abalanzó un perro callejero, mordiéndole en una pierna.

En la Casa de Socorro se le apreció a Casimiro una herida en la pierna izquierda, de pronóstico leve.

Una vez curado pasó a su domicilio.

Industrial denunciado

Por expender bebidas alcohólicas a la una y veinte de la madrugada ha sido denunciado el industrial don Francisco Verger Moragas, domiciliado en la calle Don Rodrigo número 81.

Por molestar a los transeuntes

En la estación central de los ferrocarriles ha sido detenido Francisco Rodríguez Villar (a) Paco, de 17 años de edad, el cual se dedicaba a molestar a los transeuntes y viajeros que se hallaban en los andenes de aquella.

El detenido ha sido puesto a disposición del gobernador civil de la provincia.

proveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

EL CUENTO DE HOY

El heroico salvamento del suicida

Como viera a Durand pensativo delante de su ajenjo le pregunté:

—¿Pero qué es eso, Durand? ¿Va usted a caer neurasténico ahora que es héroe?

—¿Qué quiere usted decir?..

—Estoy enterado de todo, Sé que hace unos días se arrojó usted al Sena para salvar la vida de un hombre que se ahogaba. No hay que ser tan modesto, hombre. Cuando uno llega a ser el «valeroso ciudadano» no tiene por qué ocultarse.

—Es que usted no sabe las consecuencias de mi «valentía» como usted dice. Vea lo que pasó. Vi arrojarse un hombre al río y rápidamente me quité la americana y el chaleco, con el reloj y unos cuantos francos, y me eché el agua. A los pocos momentos dejaba al suicida en la orilla, sin más consecuencias que el remojón.

Mientras los guardias y el público nos rodeaban busqué la ropa para vestirme. Había desaparecido. Otro ciudadano se la había llevado.

Calado hasta los huesos y dando diente fui conducido a la Comisaría con el hombre cuya vida acababa de salvar. El comisario me felicitó, y yo, al verlo tan bien dispuesto, le conté el robo de que acababa de ser víctima.

—¿Robo?—me dijo el comisario—. ¿Dónde está el robo? El de usted es un caso de abandono voluntario, ante testigos, de objetos de los que usted podía muy bien querer desprenderse. Yo no puedo hacer nada absolutamente. ¿Por qué no se echó usted al agua con la americana y el chaleco puestos?

—El comisario estuvo severo; pero tenía razón.

—¡Sí yo reconozco que tuve la culpa! Salí de la Comisaría en camisa y sin un céntimo para irme a casa en un coche. Pero no fué esto todo. En la calle sentí que me tiraban del brazo. Volví la cabeza y me encontré al hombre cuya vida había salvado.

—No me agradezca usted nada, caballero—le dije—. No he hecho más que cumplir con un deber de humanidad.

—¿Yo qué voy a dar a usted las gracias?—me dijo muy irritado—. Si me he tirado al río es porque estoy cansado de la vida. Porque no tengo un céntimo. ¿Con qué derecho se permite usted salvar a quien quiere morir? ¿Lo llamé yo a usted? De modo que como usted ha querido que viva y por culpa suya vivo ahora, usted se encargará de alimentarme. Por lo pronto, no tengo casa; de modo que me voy a vivir a la de usted.

Y lo hizo como lo dijo. Desde aquella noche se acuesta en mi cama mientras yo duermo en un sofá; se fuma mi tabaco, se bebe mi vino, me pide dinero para sus vicios y no quiere hacer nada. Esto es lo que me ha traído el ser héroe.

—¿Y qué vas a hacer?

—Al principio pensé volver a echarlo al río; pero he reflexionado y he empleado otro procedimiento. Lo he dejado en casa y me he marchado llevándome lo necesario y dispuesto a no volver. Precisamente mañana irán a cebrar el recibo. Ya se las entenderá con el casero.

Gernand Sernada.

Información telefónica

El coronel de aviación Kindelán sale en comisión del servicio para Francia y Alemania

Audiencias regias.-Firma de un convenio con los Estados Unidos.-La mañana en los ministerios.-Primo de Rivera despacha con el Rey.-Entrega al ministro de Estado de la medalla conmemorativa del centenario de la catedral de Toledo.-El regreso de la Reina.-Un nuevo mapa de España.-Llega a Madrid el señor López Ferrer.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 18, de las 15 a las 19 t.

La mañana en Palacio

El despacho del Monarca

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno, el cual a la salida encontró a los miembros del Tribunal de Aguas de Valencia, que acompañados del señor Dómine y del gobernador civil de aquella provincia, habían estado conversando con el Rey.

Primo de Rivera, al ver a los comisionados, después de saludarles les dijo:

—Buen tiempo para la agricultura. Ahora de momento parece que molesta pero luego se convierte en reguero de miel.

El presidente se despidió de los comisionados, a los que prometió recibir en su despacho del ministerio de la Guerra.

Los ingenieros del Instituto Geográfico entregan al Rey un nuevo mapa de España

Esta mañana estuvieron en Palacio el director general del Instituto Geográfico, general Elola y los ingenieros de dicho centro señores Meseguer, Ortiz, Cisneros y Velloso, los cuales hicieron entrega al Rey de un nuevo mapa general de España, primero de los construidos.

El mapa es una obra de arte muy completa y confeccionado en nueve hojas con el objeto de ser editado y puesto a la venta en breve.

El Rey hizo grandes elogios del nuevo mapa de España, felicitando a los ingenieros del Instituto Geográfico.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana una audiencia al obispo apostólico de Tonkin Central (Indo-china), al conde de Maza y a la junta directiva de la Quinta Alianza.

También fué cumplimentado el Soberano por el presidente del Consejo de Administración de la Asociación de propietarios de balnearios y manantiales minero-medicinales, duque de Alba, marqués de Urquijo, conde de Sepúlveda y otros aristócratas.

El regreso de la Reina

Hoy es esperada en San Sebastián la Reina doña Victoria, de regreso de Londres.

La soberana saldrá con dirección a Madrid, siendo despedida por las autoridades.

Detalles de la visita al Rey de un príncipe japonés

El príncipe Chichibú, que, como ya hemos dicho, visitará al Rey en Madrid, es de la familia imperial japonesa, hermano del actual regente Horahito e hijo del emperador reinante, que por achaques de salud está alejado de las incumbencias de su cargo.

Chichibú, que cuenta 24 años de edad, se encuentra en Europa desde el año pasado estudiando en Oxford.

En una de sus frecuentes excursiones a Londres conoció al Monarca español.

La familia de Chichibú impera en el Japón desde hace 2.580 años.

El príncipe llegará a Madrid el próximo día 15 de diciembre.

En los ministerios

El despacho de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno estuvo muy temprano en el ministerio de la Guerra despachando con los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda e interior de Marina, almirante Carranza.

Después recibió al alcalde de Málaga general Cano, coronel jefe de los servicios de aviación Kindelán, en visita de despedida, y comisión del Tribunal de aguas de Valencia y acequia de Moncada.

En el ministerio de la Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita de los generales Marzo, Marvá, Suárez Inclán, coronel jefe de los servicios de aviación Kindelán, que fué a despedirse por marchar a Francia y Alemania en comisión del servicio.

Después el ministro despachó con los jefes de sección de su departamento generales Saro y Cantón y recibió otras visitas de jefes y oficiales que fueron a despedirse por marchar a Africa.

El embajador de Cuba envía la tercera remesa de fondos a su Gobierno

Con el envío de 100.000 pesetas, se ha verificado la tercera remesa al secretario de Hacienda de Cuba, por el embajador de aquella República en España señor García Kolly.

Hasta ahora van enviadas 400.000 pesetas, producto de la recaudación nacional abierta por el Gobierno.

Ratificación de un convenio

Esta mañana se ha verificado en el ministerio de Estado la ratificación del convenio de cargamento de bebidas alcohólicas en barcos españoles.

Firmaron el acuerdo el embajador de los Estados Unidos y el señor Yanguas Messia.

El despacho del ministro de Estado

El señor Yanguas Messia recibió en su despacho la visita del cardenal Primado de España, que le hizo entrega de la medalla conmemorativa del centenario de la Catedral de Toledo.

El ministro agradeció mucho al prelado la distinción de que le hacía objeto.

Un almuerzo en la legación de Egipto

El ministro de Estado asistirá esta tarde a la comida que se celebra en la legación de Egipto.

Llegada del señor López Ferrer

Esta mañana ha llegado a Madrid el secretario general de la Alta Comisaría; señor López Ferrer.

Al medio día obsequió con un almuerzo a los ministros de Estado y Gracia y Justicia y al director de la oficina de Marruecos y Colonias general conde de Jordana.

El despacho del ministro de la Gobernación

El general Martínez Anido recibió las visitas de la comisión del tribunal de aguas de Valencia y de los gobernadores civiles de Castellón y Burgos.

El ministro despachó después con los directores generales de su departamento, conferenciando extensamente con el de Sanidad.

Del Extranjero

Colombia contribuirá al monumento a Cervantes

Bogotá 18.—El presidente de la República, doctor Abadía Méndez, sancionó la ley dictada por el actual Congreso, por la cual Colombia se asocia al homenaje a Cervantes y se votan 10.000 pesos oro, como contribución de la República al monumento que se erigirá en Madrid al inmortal autor de «El Quijote».

Se divorcia el ex-kronprinz

Berlin 18.—El doctor Vogel ha hecho una declaración, en la que afirma que la esposa del ex-kronprinz va a pedir dentro de poco el divorcio, ignorándose los motivos en que lo fundamente.

El regreso de la Reina de Rumania

Nueva York 18.—La Reina Maria de Rumania embarcará para Europa el día 11 de diciembre, obedeciendo el anticipo del viaje a requerimientos del Rey Fernando.

Los bandidos en acción

Nueva York 18.—Los bandidos entraron ayer en la población de Banderilla, cerca de Jalapa.

Sorprendieron y mataron a doce soldados de la guarnición e hirieron a varios paisanos.

Varias casas han sido saqueadas por los bandidos, que pudieron escapar fácilmente.

Un incendio destruye numerosas casas

Londres 18.—Al «Morning» le comunican de Tokio que un incendio ha destruido 350 casas de madera y varias fábricas y ha causado perjuicios por valor de 250.000 libras esterlinas.

La huelga de mineros ingleses

Londres 18.—Según se afirma en los centros oficiales, el lunes empezarán los trabajos en todas las minas, quedando esta vez definitivamente resuelto el conflicto minero.

Después del complot de Perpignan

París 18.—Han llegado nuevos contingentes de catalanes procedentes de Perpignan.

Fueron fichados, y después de prestar declaración, marcharon a la frontera belga expulsados.

IMPRESIONES DE VIAJE

ADAMUZ

Todos los pueblos, incluyendo los más insignificantes, tienen fisonomía propia, característica o singularidad que los determine y distinga; y Adamuz, alegre y bien soleada villa, cercana a Pedro-Abad y uno de esos muchos pueblos pintorescos que asientan en las márgenes del Betis, en la parte oriental de la provincia, no escapa tampoco a la regla general apuntada.

Adamuz es un inmenso rosario de olivares con el caserío en el centro. Describir nuestra emoción cuando hemos contemplado desde el puente de la Cruz todo el panorama uniforme y sugestivo, sería, tal vez, incurrir en lo que algunos—incapaces de comprender las tiernas insinuaciones de la Naturaleza—habrían de calificar de cursilería. Pero es hermoso realmente el conjunto de olivares que, juntamente con algunos que otros enciñares, sirven de festón verde intenso al pueblo. Todo lo que alcanza la visual: cañadas, colinas, montículos, laderas, es un inmenso palio esmeralda cuajado de sabrosas olivas o nutritivas bellotas. Y en los alrededores hay amplios llanos en que se cultivan cereales entre cuadros de olivos, bastante más distanciados que los ya referidos.

El puente de la Cruz está uniendo los dos extremos de una torrentera, en cuyo fondo se desliza un riachuelo de dulcísimas aguas que, saltando de risco en risco y echándose confiadas por una angosta salida pétrea, va perdiéndose a lo lejos con suaves murmurios y misteriosos balbuceos.

El pueblo está configurado por dos o tres calles largas y amplias cortadas por numerosas transversales de dimensiones bastante más reducidas. Y aunque hay algunas pendientes, son éstas de escasa monta, y poco o nada las hacen desmerecer. En consecuencia, está bien manifiesta la facilidad con que se haría una buena población de Adamuz, habiendo, como es lógico, medios y ocasión para llevarlo a efecto.

El gran inconveniente que la naturaleza ha opuesto a la prosperidad suya es el Guadalquivir, que lo aísla de las comunicaciones con la capital y el inconveniente que los hombres no han vencido aún es la carencia de una vía férrea que, atravesando el partido judicial de Montero en el sentido de los meridianos, ligara los numerosos pueblos de esta bien dotada región. No es

raro, pues, que sea un verdadero anhelo general la construcción del ferrocarril de Córdoba a Pterollano, que—según parece—no tardará mucho en ser una regocijante realidad.

No faltan algunas industrias interesantes; fábricas de aceite y sus derivados; de materiales de construcción (aunque bastos) jabones, etcétera, etcétera.

Las versiones recogidas nos permiten afirmar que las autoridades se preocupan por elevar el nivel cultural de los habitantes, el ornato general de la población y la prosperidad material de todos. Y se han iniciado ya las reformas de las calles, algunas de las cuales están ya adoquinando. Y hasta hay el propósito de constituir una entidad musical, bien percatados de la influencia indiscutible de las bellas artes en la educación social.

En resumen: cuando el ferrocarril ya citado lleve de un lado para otro los beneficios de la civilización y haya posibilidad de intensificar la industria agrícola y sus derivadas, y sea viable la relación de Adamuz con sus pueblos vecinos de Sierra Morena, y la actividad humana, por último, pueda llevarse sin obstáculos a una y otra margen del caudaloso Betis, podrá tener este pueblo simpático (cuyas calles se ven de ordinario más concurridas de lo que se suelen ver los pueblos de la sierra) un lisonjero porvenir.

Pedro de Córdoba.

Córdoba y Noviembre de 1926.

San Francisco

:: FÁBRICA DE MÁQUINAS Y HERRAMIENTAS ::

Sistema Dureau de 50.000 kilos

— DE —

Francisco Gavilán Muñoz
Cosechero y Exportador de
Aceites y Cereales

— EL CARPIO —

Se venden garbanzos para siembra,
cebada y maíz del país.

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

Don Manuel Saco Rodríguez

Ha fallecido a las tres de la tarde del día de hoy, a los 23 años de edad

Sus desconsolados hermanos doña Angeles, don Rafael, don José, doña Carmen, don Antonio y don Fernando; su hermano político don Manuel Díaz Garrido, tios, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan al funeral que se celebrará hoy a las tres de la tarde en la iglesia parroquial de San Miguel.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

URODONAL

Gráfico indicador
de los puntos donde
se sitúa el reuma

es la

salvación del reumático

porque disuelve el ácido úrico,

CURA EL REUMA,

gota, artritis, ciática,

mal de piedra, obesidad.



El reuma se localiza principalmente en los puntos indicados en este grabado y se manifiesta con dolores agudos en los huesos, articulaciones y músculos, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y moverse, punzadas, falta de apetito, pesadez, jaquecas, sofocaciones, rojeces en la piel, frío en las extremidades, sensibilidad a los cambios atmosféricos, etc. EL URODONAL hace desaparecer a las pocas tomas la mayoría de estas molestias y sufrimientos, que imposibilitan la vida ordinaria, y cura definitivamente y con rapidez no igualada la raíz del mal y sus funestas consecuencias en todos sus grados.

El Urodonal es el mas potente remedio contra el reuma, porque al disolver el ácido úrico ataca la causa del mal y la destruye.

Productos Chatelein
2 y 2 bis, Rue de Valenciennes
PARIS

Para folleto explicativo que se envía gratuitamente
dirigirse a S. Q. F. de los Establecimientos
ROCAFORT - DORIA, S. A.
Apartado 218.-Barcelona

15 Grandes Premios

Informaciones de hoy 19

Anoche en el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Permanente

Anoche, cerca de las ocho, reunióse en el Salón Capitular del Ayuntamiento la Comisión Permanente del mismo, para celebrar sesión ordinaria.

Presidió el alcalde don Francisco Santolalla Natera y asistieron los tenientes de alcalde don Rafael Cruz Conde, don Luis Junquito Carrión, don Amador Fragero Luque, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Manuel García de la Plaza, don José Ortiz Redondo, don Evaristo Velasco y don Fernando Barbudo.

De secretario actuó el de la Corporación don José Carretero Serrano, asistiendo también a la sesión el interventor de fondos municipales don Enrique Molina de Pazos.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior y aprobada unánimemente por la Permanente, entróse en el orden del día.

Fué aprobada por la Permanente la moción del señor alcalde trasladando el acuerdo de la Junta de solares, sobre nombramiento de arquitectos-peritos terceros para que actúen en caso de divergencia. El nombramiento de dichos peritos recayó en don Fernando García Calleja, don Enrique Tienda y don Francisco Azorín.

Aprobáronse después las bases que han de regular el concurso, que se anuncia para la provisión de una plaza de ingeniero municipal.

Fueron también aprobados los asuntos siguientes: Un expediente justificativo de la pobreza de la familia del mozo número 145 del reemplazo actual, Manuel Carmona Pedregosa.

El presupuesto y memoria del arquitecto para el desagüe de la alcantarilla de la calle Mayor de San Lorenzo y Plaza del Corazón de María, y otro presupuesto de la indicada autoridad técnica para la ejecución de obras.

Con relación al presupuesto formulado para la pintura de los tres tanques de riego, la Permanente acordó la restauración del Hispano, facultando al alcalde para que disponga la pintura de los otros dos cuando lo crea oportuno.

Leyóse una instancia del publicista don Antonio Jiménez González, en solicitud de que el Ayuntamiento adquiriera algunos tomos de las poesías por él editadas. La Permanente acordó fuesen adquiridos 50 ejemplares.

Fué desestimada, la instancia de don Federico Martín de Agar y don Luis Barro Orellana, solicitando que se les considere como aspirantes aprobados sin plazas en los últimos oposiciones con opción a ocupar las dos primeras vacantes de auxiliares cuartos que puedan resultar.

Retirada del orden del día una instancia de don Juan José Luque Romero, por no reunir las condiciones exigidas a esta clase de escritos, y aprobados todos los demás asuntos, que figuraban en el orden del día el señor Santolalla levantó la sesión.

DE SOCIEDAD

De Marmolejo regresó el presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez, nuestro estimado amigo.

Procedente de Buenos Aires ha llegado a nuestra ciudad don Luis del Olmo Melgarejo, acompañado de su distinguida esposa doña Celia Patrone.

Sean bienvenidos.

En la iglesia de San Bartolomé, en Baena, ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por doña María Jiménez, digna esposa de nuestro compañero en la Prensa don Fernando Vázquez Ocaña.

Al neófito, que fué apadrinado por la señorita Carmen Vázquez y don José Ambrosio, le fué impuesto el nombre de José Fernando.

Los numerosos invitados, una vez finalizada la ceremonia religiosa, fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los abuelos del nuevo cristiano.

Felicitemos a los señores de Vázquez Ocaña por el fausto acontecimiento de familia.

Ha marchado al Puerto de Santa María el canónigo de la Catedral de Cadiz y secretario de Cámara de aquella diócesis, don José Salinas Anchelerga.

A Granada regresó el magistrado de aquella Audiencia Territorial don Antonio Escribano Codina.

Don Mariano López Tuero y su distinguida esposa doña Carmen Arnáiz, han regresado de Madrid, donde han pasado una temporada después de su excursión veraniega por varias provincias norteñas.

Muy mejorado de la dolencia que padecía, ha llegado a Palma del Río don Julio Muñoz Morales.

Lo celebramos y hacemos votos por su total restablecimiento.

Gran Teatro

Compañía de comedias de
María Cañete

Hoy viernes gran acontecimiento

Estreno — Estreno

de la bellísima comedia en tres actos, de
Luis Manzano,

DOÑA TUFITOS

El mayor éxito de la actual temporada en Madrid, donde diariamente se representa por tarde y noche en el Teatro Alcázar.

Las localidades que ayer quedaron sobran para este gran acontecimiento se expenden hoy, desde las cinco de la tarde, en taquilla.

Por Real orden de Gracia y Justicia, que ha publicado la «Gaceta», se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde de Vicapaterna, por cesión de su padre, a favor de don José Ignacio Álvarez de Toledo y Meucos.

Ha regresado de Marmolejo la distinguida señora doña Julia Fernández de Bojollo, acompañada de su encantadora y bellísima hija Blanca-Rosa.

Pasa temporada en el campo la distinguida familia de nuestro buen amigo don Filiberto López y López, secretario de la Diputación provincial.

En la finca de «La Guadalmilla», situada en la provincia de Toledo, se ha celebrado una cacería, en la que tomaron parte el marqués de Luque, don Rafael Sánchez Guerra, don Celso Cruz del Castillo, don Valentín Madariaga, don Manuel Izquierdo, don Mariano Castillo y otros.

El arcipreste de esta Catedral, don Juan González de Canales, ha marchado a Montero.

Anoche marcharon a Sevilla los distinguidos escritores don Ricardo Vivas Díaz y don Manuel Gómez y Álvarez Franco, autores de la preciosa comedia «El nuevo mandamiento», estrenada anteanoche en nuestro coliseo del Duque de Rivas.

Les deseamos buen viaje y nuevamente les felicitamos por el éxito obtenido por su obra.

EN ÉCIJA

Se inaugura una red urbana telefónica

Después de cerrada nuestra edición anterior recibimos el siguiente despacho telefónico:

«La Voz».—Córdoba.—Acaba de inaugurarse red urbana de Ecija con gran solemnidad. Con tal motivo le envío cariñosos saludos.—González, administrador 4.ª zona.»

Correspondemos a la elusiva salutación felicitando a la Compañía Telefónica Nacional de España y al digno administrador de la 4.ª zona, señor González, por la inauguración brillante del nuevo servicio, que tantas ventajas reportará beneficiando su expansión mercantil e industrial al noble pueblo ecijano.

Desde Benamejí

De paso.—Hemos tenido el gusto de saludar en casa del rico propietario don José Ariza Montes, al culto y prestigioso teniente coronel de la guardia civil don Evaristo Peñaiver, que accidentalmente se encuentra de paso en esta población, revisando las fuerzas de su digno mando.—Corresponsal.

¿Ha visto usted los brodequines de piel de hierro que vende Ciudad del Bétis por 12 pesetas?

Conferencias telefónicas de ayer

N. de la R.--Ya cerrada nuestra edición de anoche, fué restablecido el servicio telefónico interrumpido durante la tarde a consecuencia del temporal. Nuestro activo redactor en Madrid, señor Alarcón, pudo entonces transmitirnos las noticias que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

En el ministerio de Marina

La comisión ferrolana que se encuentra en Madrid gestionando varios asuntos de interés para aquella hermosa población gallega, estuvo en el ministerio de Marina y se entrevistó con el ministro interino, almirante Carranza, de quien interesó la construcción del muelle de Rivera y la desaparición de unos bajos que dificultan el acceso a la ría de El Ferrol.

En el ministerio de Fomento

El alcalde de Gijón estuvo en el ministerio de Fomento entrevistándose con el conde de Guadalhorce.

Le interesó acerca de la necesidad que en toda la zona cantábrica se siente de un ferrocarril que enlace la provincia de Asturias con la región gallega.

El conde de Guadalhorce ofreció estudiar el asunto con interés.

También visitó al ministro de Fomento el socialista Llaneza, que iba presidiendo una comisión de mineros, que le expuso varios acuerdos adoptados en relación con la explotación minera en Asturias.

En el ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo don Eduardo Aunós pasó la mayor parte del día en su despacho oficial, ocupándose de varios asuntos relativos a su departamento.

Entre las numerosas visitas que recibió el señor Aunós figuraba la don Basilio Paraiso, al que acompañaba una representación de la Junta de las Cámaras de Comercio.

La entrevista fué de larga duración y en ella se trataron diversos asuntos de interés para las mencionadas entidades mercantiles.

Una nota sobre el Golfo de Guinea

En la Dirección general de Colonias se ha facilitado una nota oficiosa, que está redactada en los siguientes términos:

«El Gobernador del Golfo de Guinea ha acordado la creación de un nuevo puesto de guardias en la frontera del Este. En su virtud envió una comisión al mando de un capitán, que hizo un recorrido de 382 kilómetros y que en algunos parajes tuvo que abrirse paso a través de los bosques por la carencia de caminos transitables. Se ha comprobado que la tranquilidad en la zona es completa y la comisión fué muy bien acogida por los indígenas, que la dieron todo género de facilidades para su cometido.»

Una carrera de automóviles de juguete

Entre las visitas que hoy ha recibido el embajador de la República cubana señor García Kolly, figuran las del coronel señor Millán Astray y el conde del Pedroso, que

le dieron el pésame por la catástrofe recientemente registrada en la Perla del mar de las Antillas.

El conde del Pedroso ofreció al señor García Kolly organizar, a beneficio de los damnificados en la catástrofe, una carrera de automóviles de juguete.

La idea, originalísima, fué muy del agrado del embajador, y está siendo el tema de todas las conversaciones en los círculos aristocráticos y deportivos.

En el ministerio de Instrucción pública

Una comisión, compuesta por elementos intelectuales de El Ferrol, ha visitado al señor Callejo de la Cuesta en su despacho oficial, para solicitar la creación de un Instituto de segunda enseñanza en aquella población.

El ministro los acogió amablemente y prometió hacer lo posible para la satisfacción de estos deseos.

También visitaron al señor Callejo el alcalde de Madrid conde de Vellallano, el director de «El Universo» y catedrático de la Escuela Superior del Magisterio don Rufino Blanco, el arzobispo de Valladolid, el obispo de Madrid-Alcalá y una comisión del Colegio de Doctores, que iba a invitarle para que asistiera a la conferencia de la duquesa de Fiume.

El señor Callejo presidió una reunión de la Asociación Francisco de Vitoria.

Un Consejo de guerra

Esta mañana se ha celebrado el Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra el soldado de ingenieros Basilio Vega, que conduciendo un camión-automóvil del servicio de la aviación militar, atezó a un coche particular, que destrozó y a cuyo cochero, Faustino Rodríguez, le produjo lesiones de alguna gravedad.

El fiscal solicitó para Vega la imposición de la pena de tres meses de arresto y tres mil pesetas de indemnización a la víctima del accidente, y el defensor abogó por la absolución de su patrocinado.

La sentencia no se hará pública hasta que sea aprobada por el capitán general.

Lo que opina La Cierva acerca de la actual situación política

El representante en Madrid del «Diario de la Marina», editado en la Habana, ha celebrado una entrevista con el señor La Cierva, interesando del exministro conservador su opinión acerca de la actual situación política.

La Cierva dijo:

El 13 de septiembre de 1923 anuncié a mis amigos: «Apoyar la situación actual, es necesario.»

No me he apartado un momento de mi actitud. Primeramente fui perseguido. Más tarde, convencidos de que mi posición era leal, cesaron las persecuciones.

Preguntado acerca de su creencia sobre la actuación del general Primo de Rivera, el exministro manifestó:

Creo que ha acertado en dos problemas

fundamentales para España. La supresión del pistolero en la ciudad condal y el desembarco en la bahía de Alhucemas.

Respecto a la Asamblea ha manifestado que puede reportar utilidad al país, siempre que el nombramiento de sus componentes se lleve a cabo tras una depurada selección, y terminó diciendo que si es así como se efectúa no estará mal para ensayo de Asamblea Nacional.

Un álbum para García Kolly

El embajador de Cuba en Madrid, señor García Kolly, va a ser agasajado con un álbum que la colonia cubana residente en la corte va a regalarle como homenaje a la labor brillantísima que realiza el ilustre diplomático.

Con este motivo, una comisión de cubanos visitó en el ministerio de la Guerra al general Primo de Rivera para rogarle que con su firma encabece el álbum mencionado.

El jefe del Gobierno accedió gustoso.

Sucesos nocturnos

Capítulo de borracheras

La noche ha sido pródiga en borrachos. Serían próximamente las once, cuando ingresó en la Comisaría de vigilancia Manuel Asencio, conocido por el mote de «El encagero», el cual, en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en los patios de San Francisco, de cuya barriada es vecino, teniendo que ser llevado a viva fuerza al arresto.

Apenas ingresado en el calabozo, se presentó en el mismo estado y acompañado por el guardia municipal del distrito, el anciano de 50 años Emeterio Pérez Zapatero, con domicilio en la posada de las Yervas, que promovió también escándalo en la plaza de la Almagra.

A los pocos instantes, el mismo guardia trajo a otro borracho, Antonio Carmona Delgado, que se entretenía en insultar a los transeúntes en la plaza de la Constitución.

Muralla que se derrumba

En la ronda de Andújar se desprendió un pedazo de muralla, con motivo de las continuas lluvias, que, por fortuna no produjo desgracias personales.

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Pedro y por el cura párroco de la misma don Juan Jaén Abril, le fueron administradas anoche las aguas bautismales a la niña dada a luz recientemente por doña Carmen Jiménez Rodríguez, digna esposa de don Antonio Luque Salado.

A la nueva cristiana le fué impuesto el nombre de Rafaela, siendo apadrinada por don Juan Benítez Navarro y doña Encarnación Yusta del Pozo.

Los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los señores de Luque, en la Plaza de San Pedro, donde se celebró una animadísima velada, siendo todos los asistentes espléndidamente obsequiados.

En la fiesta hubo derroche de alegría, canto «jondo» y baile hasta las altas horas de la madrugada.

AIRES DE MADRID

“La actualidad palpitante”

Ha habido en estos días pasados estrenos de consideración en los teatros madrileños, como son: «Barro pecador», de los Quintero, en Fontalba; «El último mono», de Arniches, en el Centro; «Pastorela», de Luna y Moreno Terroba, en Novedades, cantada prodigiosamente por Sagi-Barba, y tantos otros, en fin, que han constituido otros tantos éxitos. Sin embargo, la atención del público la absorbido por entero el estreno de «El caserío», de Guridi Romero y Fernández Shaw, que se verificó el jueves pasado en el teatro de la Zarzuela. Verdaderamente necesitado de éxito se encontraba nuestro flamante teatro lirico nacional, pues se ha pasado mes y medio mal viviendo de partituras gloriosas, pero demasiado oídas.

Cuantos elogios se han tributado al gran compositor vasco y a los libretistas son merecidísimos. «El Caserío» es una obra admirable, que, como «Doña Francisquita» en Apolo, salvará de la ruina a la Zarzuela.

A diario resuenan en su sala, embellecida sin duda alguna por las butacas de el Real, que le dan un aspecto más señorial, francas ovaciones, y en los pesillos, durante los entreactos, se encienden los elogios y los comentarios admirativos, que son las trompetas de la Fama, que por tertulias, café y reuniones, llevarán el título de la obra y el nombre de los autores, y harán que todo Madrid desfile por su sala para oirla. Solo por oír a la orquesta de el Real y ver y oír a Palacios en un delicioso tipo vasco, se pueden pagar las siete pesetas que cuesta la butaca. Pero hay más, mucho más que admirar en la música y en el libro de «El Caserío».

* *

Esta es por hoy la actualidad madrileña más destacada, más saliente, con el clamor —aún no a pasado— que levantó la inauguración del nuevo Círculo de Bellas Artes, en uno de cuyos magníficos salones se celebra la exposición de Zuloaga —para qué más elogio que el nombre?— y la apertura en la calle de las Infantas de un círculo de señoras en una casa vieja que ha visto mucho y de la que se cuentan historias, leyendas, consejas y apariciones misteriosas...

Luciano de Arredondo.

Madrid, noviembre de 1926.

NOTICIAS LOCALES

Una boda

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la bella señorita Josefa Redondo Lozano y don Carlos García Gálvez.

Deseamos a los nuevos esposos una luna de miel muy duradera.

A los reporteros de la Prensa diaria

Los señores socios del Centro de Reporters a quienes interese el examen de las cuentas relativas a la corrida benéfica organizada por dicha entidad, tienen a su disposición los datos y justificantes de la misma en el domicilio provisional de dicho centro,

Claudio Marcelo, 21 y 23.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña la distinguida señora doña Maria Jesús Fernández y Martínez, distinguida esposa del practicante de la beneficencia municipal y querido amigo nuestro don Angel Marin y Fernández de Castro.

“Córdoba Automovilista”

Hemos recibido el número 82 del importante periódico «Córdoba Automovilista», que dirige nuestro estimado compañero don Francisco Quesada.

Está editado, como los números anteriores, en papel satinado y a dos tintas, conteniendo, entre otros interesantes artículos, los titulados El pavimento de Córdoba. Bocinazos. Consejos a los automovilistas. Los caminos vecinales de la provincia y lo que dice el presidente de la Diputación. Disposiciones gubernativas y municipales, referentes a los automóviles de servicios público y a sus conductores. Los desventurados chófers de servicio público. Subastas de carreteras. Advertencias a los automovilistas forasteros que concurren a Sevilla. Aspecto científico de la lubricación, aplicada al automovilismo.

ESPECTACULOS

Duque de Rivas

Despedida de la compañía

Celebróse anoche la función de despedida y beneficio de la compañía Aguirro-Bardem, poniéndose en escena la comedia de Luis de Vargas «Charleston» que tanto éxito ha alcanzado en Córdoba.

El mal tiempo reinante hizo que las localidades del Duque de Rivas presentaran claros desoladores.

Sin embargo, el público que asistió a la representación tributó cariñosos aplausos de despedida a los actores de la compañía, que tantas simpatías han dejado en nuestra ciudad.

El Estomago
SALZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Encárgase uno botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para otros países.

Venta: Serrana, 23, Farmacia, M. A. B. S. y principales del mundo

Gran Teatro

La compañía de Maria Cañete puso anoche en escena la producción de los hermanos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, intitulada «Las de Abel».

El público testimonió repetidas veces su complacencia por la afortunada labor de la compañía en la interpretación de la obra quinteriana.

Para esta noche se anuncia el estreno de «Doña Tufitos», obra que en la actualidad se representa en Madrid con lisonjero éxito. De dicho estreno daremos cuenta a nuestros lectores con la oportunidad debida.

En el Círculo de la Amistad

Un concierto por el tenor Antonio Ocaña

Ayer tarde, y según se anunció con la antelación oportuna, celebróse en el salón de baile del Círculo de la Amistad un concierto por el tenor egabrense Antonio Ocaña.

Como en todos los actos que se celebran en nuestro primer Liceo artístico, al concierto concurrió lo más selecto de nuestra buena sociedad.

El soberbio salón principal presentaba brillante golpe de vista cuando se anunció el comienzo del concierto.

El señor Ocaña fué saludado con una entusiasta ovación. Primeramente interpretó de forma irreprochable la «Fanciulle del Wert», de Puccini. A esta composición siguió «La reja», de Lorruga, y la romanza «O paradiso» de «La Africana».

Después de un breve intervalo reanudó Antonio Ocaña su actuación con la «Canción andaluza», de Taboada; «E lucevan le stelle», de «Tosca», y «Escuche, señor juez», de Reyna.

Ante los insistentes aplausos con que se premió su labor, el tenor cordobés interpretó fuera de programa la jota del «Club de los Tenorios», una canción de «La linda tapada», un tango y el «Adiós a la vida», de «Tosca».

Antonio Ocaña nos mostró en su actuación de ayer las excelentes facultades que como cantante posee. No se trata ya de un tenor más que no ha de sobresalir del «montón» anónimo. No.

El señor Ocaña posee una voz bien timbrada, varonil y que emite con exquisito buen gusto. Sabe modular aquella, la cual adopta toda la gama de matices. A todo esto podemos añadir un aprendizaje concienzudo y metódico y obtendremos el tenor de excelente escuela, por todos aplaudido y por todos admirado.

Acompañó al piano el profesor don Aurelio Pérez, el que compartió con Ocaña los pródigos aplausos con que el selecto auditorio subrayó la labor de entrambos.

El acto dióse por terminado a las ocho de la noche.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Información telefónica

Se desarrollan sucesos graves en el Peloponeso

La lluvia en Madrid origina inundaciones en muchas viviendas.-En el ministerio de la Guerra se exhibe una interesante película española de propaganda.-La encuesta del periódico "La Nación".-Continúa gravísimo el señor Tormos.-Un suceso trágico en el Hotel Nacional.-Otras noticias de interés.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 19, de la 1 a las 4 m.

Una película española que se exhibirá en América

A las siete y media de la tarde se congregaron en el ministerio de la Guerra todos los ministros que se encuentran en Madrid y varias personalidades para ver la proyección de una interesante película por don Enrique Enselech, americano, gran amante de España.

En dicha película aparecen las primeras figuras de la intelectualidad española en literatura, ciencias y artes y vistas de Madrid, Sevilla, Granada y Santander, como también del funcionamiento de algunas industrias y de los grandes periódicos españoles.

Dicho señor ha sido invitado para dar conferencias de propaganda en América sobre nuestro país, proyectando, al propio tiempo, las películas de que será portador, reveladoras del estado actual del progreso de España en todos los órdenes.

La encuesta de "La Nación"

El periódico «La Nación» continúa publicando su encuesta acerca de la Asamblea Nacional.

En el número de anoche figura la opinión del maestro don José Serrano, quien manifiesta que la Asamblea Nacional que se organiza constituye, según su creencia, un verdadero acierto del Gobierno.

Dice que antes de dar su opinión, ha leído las de otras personas que se pronuncian asimismo en favor de la Asamblea.

Ya se han publicado opiniones de jefes políticos, escritores y periodistas, y aún quedan algunas pocas en turno, en las que se agarran a la conveniencia del sufragio, pero hay que tener en cuenta que un hombre no es un voto, ni un voto representa siempre a un hombre. Estas votaciones para ser sinceras tienen que expresar de verdad la opinión del votante.

Hay quien vende su voto, y el que esto hace no merece tenerse por un hombre, sino por un trasto.

Tormos sigue gravísimo

A primera hora de la noche, el presidente del Tribunal Supremo, señor Tormo, seguía en igual estado de extrema gravedad.

Al domicilio del enfermo han acudido muchas personas, interesándose por su estado.

Atropellado por un tranvía

En la calle de Fuencarral fué atropellado por un tranvía un individuo de unos 48 años de edad.

Sufrió la fractura de la cadera derecha, conmoción cerebral y visceral.

Después de curado en la Casa de Socorro se le trasladó en gravísimo estado al Hospital de la Princesa.

Persiste la lluvia.-Varias casas inundadas

A consecuencia de la lluvia torrencial que descendió ayer en Madrid tuvo necesidad de prestar sus servicios el cuerpo de bomberos, personándose en varios lugares donde fué reclamada su asistencia.

Una brigada se dirigió a la casa número cinco de la calle de Castellar, donde se había inundado la planta baja, teniendo que proceder rápidamente al desagüe de la misma y realizar trabajos para salvar el mobiliario.

En el número 50 de la calle del General Ricardos también se inundó la planta baja de la vivienda, teniendo que ponerse a salvo los vecinos.

En el Puente de Vallecas trabajó la brigada de bomberos.

La inundación ha originado desperfectos de consideración. En una casa del Puente de Vallecas se hundió parte del suelo.

En el Pacífico varios patios quedaron inundados, teniendo que refugiarse los vecinos en los pisos superiores de las viviendas.

En una casa de la calle de Abascal tuvieron los bomberos que subir al tejado para arrancar parte de la cornisa que amenazaba desprenderse, después de haber caído ya algunos trozos de la misma con peligro de los transeúntes.

En muchos patios de los barrios bajos se han registrado asimismo inundaciones.

Don Bartolomé Maura, enfermo de gravedad

Se encuentra enfermo de gravedad don Bartolomé Maura Montaner, hermano del difunto don Antonio Maura, expresidente que fué de los Consejos de la Corona.

Esta mañana, a las doce, agravóse en la enfermedad el paciente, infundiéndole serios temores su estado.

Don Bartolomé Maura nació en Mallorca, en cuya Escuela de Artes cursó sus primeros estudios del arte pictórico. Triunfó en reñidas oposiciones muy joven, valiéndole el ingreso como grabador en el Banco de España.

En la actualidad posee la encomienda de

Carlos III y pertenece a las Ordenes civiles de Isabel II y Alfonso XII.

Por el domicilio del señor Maura han desfilado en el día de hoy centenares de personas interesándose por su estado.

Un hombre muerto de un disparo

En el hotel Nacional se ha desarrollado un suceso, que aparece envuelto de cierto aire misterioso.

En el día de ayer llegó al hotel mencionado Antonio Raimundez Marcos, de 45 años de edad. A éste acompañaba una señora llamada Asunción Escobar, de 40 años, y la que decía ser su esposa.

A dichos sujetos se les facilitó el cuarto número 304 del hotel.

En la mañana de hoy los criados y camareras notaron gran ruido, que al parecer procedía de dicho cuarto. A los pocos momentos salió Asunción muy alterada, ordenando a una camarera penetrase en el cuarto y facilitase a su esposo cuanto pidiese. Así lo hizo la camarera, y ya en el interior del cuarto pudo apreciar que éste se hallaba en desorden, como de haber sido teatro de una fuerte disputa entre los cónyuges.

Antonio Raimundez pidió a la camarera le llevase una taza de tita con un poco de azahar, pues, según decía, se hallaba muy excitado. La camarera, antes de marcharse de la habitación, pudo ver en la mesilla de noche una pistola.

A los pocos instantes sonó una detonación, y entre la general alarma penetraron en el cuarto número 304 los criados y encargados del Hotel. Antonio yacía tendido en tierra junto a un gran charco de sangre. En la mano derecha empuñaba una pistola. Rápidamente se dió aviso al juzgado y Casa de Socorro del distrito.

El facultativo de guardia de aquel benéfico centro, le apreció una herida producida por arma de fuego con orificio de entrada por el temporal derecho y salida por el parietal del lado izquierdo. El médico certificó la defunción de Antonio, añadiendo que la muerte de éste se produjo instantáneamente.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para proceder a la práctica de la autopsia.

El juzgado tomó declaración a varios criados del hotel.

Se ignora el paradero de Asunción, a quien la policía busca activamente a fin de aclarar varios extremos de este suceso.

Vea los escaparates de Ciudad del Bétis y se convencerá de que no hay quien venda tan barato.

Una nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa.

Dicha nota se expresa de la forma siguiente: Para dar cumplimiento a las disposiciones de legislación afectas al cultivo del algodón en la zona de Levante, ha marchado a Valencia el presidente del Comité central don Manuel Romain y el vocal don Ramón González, a fin de proceder a la constitución de un Comité en aquella zona de cultivo. Dicho Comité tendrá su residencia en Murcia. Los miembros del Comité central, una vez terminada su gestión en tierras levantinas, marcharán a Sevilla, donde practicarán diversos estudios sobre el cultivo del algodón en aquella zona.»

De provincias

BARCELONA

Un incendio en una fábrica

Barcelona 18.—Comunican de Gerona que en una fábrica de corcho sita en las inmediaciones de la carretera de Palafruel se ha declarado un violento incendio.

Las llamas destruyeron en pocos momentos el edificio de la fábrica, reduciéndolo a cenizas.

A consecuencia del incendio han quedado sin trabajo más de doscientos obreros. Las pérdidas son cuantiosas.

Se ignoran las causas que pudieron haber motivado el incendio.

BILBAO

Una herencia de 300.000 pesetas

Bilbao 18.—El juez del distrito del Ensanche ha resuelto un expediente en el sentido de que se destinen a atenciones de beneficencia del pueblo de San Salvador la cantidad de 300.000 pesetas que dejó al morir Francisco Canseco sin testar y sin tener herederos.

LA CORUÑA

Se hunde una casa en construcción y perecen tres obreros

La Coruña 18.—En las obras de construcción de una casa que está levantándose en la calle de Linares Rivas se hundió parte del edificio, sepultando a tres obreros.

Dos de ellos resultaron muertos y el otro con heridas graves.

OVIEDO

Detención del autor de un homicidio

Oviedo 18.—En el día de ayer caminaba por la carretera de esta capital a Gijón el anciano de 75 años de edad Enrique González Torres.

Dicho sujeto se dirigía a su domicilio conduciendo dos vacas.

A la altura del paraje denominado «Las Cañas» recibió un balazo que le ocasionó la muerte instantáneamente.

Las vacas continuaron su camino, llegando al domicilio de Enrique.

Los familiares de éste marcharon justamente larmados por la carretera de Gijón en busca del desventurado anciano, hallándole tendido en tierra.

A Enrique González no se le pudieron prestar los recursos de la ciencia por haber muerto a los pocos instantes de recibir el disparo.

El juzgado pereonóse en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y comenzando a practicar las diligencias propias del caso.

En las últimas horas de la madrugada la guardia civil ha detenido a Francisco Pintado Morillo, el cual habita una casa de las inmediaciones de «Las Cañas», y al que se le ha ocupado una escopeta, cuyos proyectiles son del mismo calibre que el que ocasionó la muerte del anciano Enrique.

Parece ser que Francisco incurrió en notables contradicciones, por lo que fué trasladado a la cárcel.

El suceso ha sido muy comentado en la ciudad.

SALAMANCA

Una pedrada al automóvil del obispo

Salamanca 18.—En la carretera de Seda un individuo arrojó una piedra al automóvil del obispo de Coria, hiriendo al mecánico.

Por esta causa el chófer perdió el gobierno del vehículo que volcó, destrozándose.

Resultó herido un acompañante del obispo.

La guardia civil realiza pesquisas para detener al café causante de la desgracia.

SORIA

La sentencia en la causa por muerte de Nacional II

Soria 18.—Se ha dictado sentencia en la causa por muerte de Nacional II, condenándose al procesado Cabrerizo a seis años de prisión, apreciándose una atenuante.

Al conocerse la sentencia hubo manifestaciones de desagrado.

TARRAGONA

Un aeroplano cae al mar y perecen sus tripulantes

Tarragona 18.—En las últimas horas de la tarde de ayer se vió caer al mar un aeroplano.

Rápidamente salieron del puerto numerosas embarcaciones a fin de prestar auxilio a los tripulantes del aparato.

Todo fué inútil, pues el aeroplano se sumergió rápidamente, no dejando huella alguna.

Los tripulantes perecieron ahogados.

ZAMORA

Un perro rabioso muerde a varias personas

Zamora 18.—En las últimas horas de la madrugada ha sido muerto por varios vecinos un perro atacado de rabia.

Dicho animalito mordió en el día de ayer a seis hombres y cuatro niños.

Todos los mordidos han sido sometidos al tratamiento antirrábico.

Del extranjero

Graves sucesos en Peloponeso

Londres 18.—Comunican de Atenas que se han desarrollado graves sucesos en Peloponeso con motivo del desembarco de tropas italianas.

Una patrulla de soldados destrozó una bandera inglesa que ondeaba en la residencia del cónsul de aquella potencia.

En diversos puntos del Peloponeso se han registrado desmanes de la soldadesca, la que ha arrollado cuanto se ha opuesto a su paso.

En la plaza de un pueblecito fueron reducidos a pedazos unos retratos de los Reyes de Inglaterra.

El embajador de Italia en Londres ha manifestado que no posee noticia alguna respecto a los sucesos relatados.

El homenaje a Cervantes

Bruselas 18.—Se ha constituido una comisión integrada por conocidas personalidades, encargándose de las gestiones para que participe Bélgica en el homenaje que España prepara a Cervantes.

Al efecto se ha celebrado ya una importante reunión preparatoria.

Una protesta de los nacionalistas

Berlin 18.—El partido nacionalista tiene el propósito de presentar una enérgica protesta una vez que reanude el Reichstag sus sesiones.

Dicha protesta obedece al hecho de haberse izado la bandera alemana en la embajada germana en Washington el día de la conmemoración del armisticio.

Consideran los nacionalistas que dicho acto constituye una vergüenza para Alemania.

Existe gran expectación para la apertura del Reichstag, en una de cuyas primeras sesiones se planteará la protesta nacionalista.

Maciá y Riccotti, presos políticos

Paris 18.—Los periódicos publican la noticia de que el español Maciá y demás individuos detenidos por su complicación en el complot descubierto en Perpignan, se beneficiarán desde hoy con el régimen de procesados de carácter político.

Igual trato se dará a Riccotti Garibaldi.

Doce catalanes detenidos

Paris 18.—Han llegado a esta ciudad doce catalanes detenidos en la frontera belga.

Se continuarán durante esta semana los traslados a ésta de los detenidos con motivo del complot.

En los Estados Unidos se rebaja la contribución

Nueva York 18.—Como los ingresos en los Estados Unidos, según los cálculos, superan en doscientos millones de dólares a los del año pasado, por la Tesorería del Tesoro se ha propuesto que se rebaje en el año próximo la contribución en un quince por ciento con relación a la del año anterior.

Sobre el traslado de Pangalos

Atenas 18.—Se ha enviado a Creta un destacamento de fuerzas gubernamentales.

Aquellas se encargarán de vigilar a Pangalos durante el trayecto Creta-Atenas, que se hará un día de la semana próxima.

Pangalos comparecerá en la capital de Grecia ante el tribunal que ha de juzgar su gestión dictatorial.

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 19.—Viernes. Santa Isabel, Reina de Hungría; San Ponciano, p. y mr.

Vida de Santa Isabel.—Esta Santa, hija de Andrés II, Rey de Hungría, fue una virtuosísima Princesa. Apenas se hablaba en la corte más que de sus raros méritos, edificando a todos su modestia, su cordura y su mucha devoción. Siendo muy joven la casaron con el landgrave, duque de Turingia, digno esposo de tan santa Princesa, viviendo en el matrimonio con raro ejemplo de virtud. Desde su infancia fué devotísima de la Madre de Dios, como también de San Juan Apóstol y Evangelista. Levantábase a media noche para rezar; ocupábase en ministerios humildes; vestía a los niños recién bautizados; proveía de mortajas a los difuntos; hilaba con sus doncellas para socorrer a los pobres con su trabajo, y servía a los enfermos en los hospitales. Habiendo fallecido su esposo en la guerra de las Cruzadas, tomó el gobierno de los Estados el joven Enrique, hermano del difunto duque. Como disipadora en limosnas de las rentas del Estado, formóse causa a Isabel, despojándola de todos sus bienes y se la expulsó con sus tiernos hijos del real palacio, reduciéndola a pedir limosna, pues por miedo al rigor con que se procedía contra ella, nadie se atrevió a recibirla en su casa. Quiriendo consagrarse a Dios más perfectamente, ingresó en la Orden Tercera de San Francisco, siendo después su más ilustre ornamento. Falleció el día 19 de Noviembre del año 1231 a los veinticuatro de su edad, siendo canonizado por Gregorio XI cuando transcurrieron cuatro años de su muerte.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia de San Pedro, costeado este día por doña María Jesús Barcia y hermana; por sus padres.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 19, viernes, a Nuestra Señora del Buen Suceso, en su ermita.

Clínica Veterinaria

Faustino González Durán

VETERINARIO MILITAR

Análisis bio-químicos, sueros y vacunas.
Operaciones quirúrgicas
Enfermedades de perros, aves, etc., etc.
Visitas a domicilio

Campo de la Verdad y Doce de Octubre, 6.

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

Instrucción pública

Presupuestos aprobados

Se remiten aprobados a las maestras los presupuestos del material correspondiente a la zona femenina.

Reclamación

La maestra doña Dolores Ramirez reclama contra la propuesta de traslado publicada en la «Gaceta» del día 10.

Escuelas y maestros

Se nombran maestros substitutos: de la escuela de Cabañas de la Sagra (Toledo), a don Darío Martín; de la de Tejares (Jaén), a don José Bosquet Molina; de la de Villanueva de Alcorcón (Guadalajara), a don Antonio Bachiller; de la de Sagura de la Sierra (Jaén), a don Mariano de la Peña; de la de Cuevas de Soria (Soria), a don Felipe Ortega; de la de Valladolid (Valencia), a doña María Purificación Timoneda, y de la de Herrin de Campos (Valladolid), a doña Lacia Paula Reguero.

Se conceden permisos para asistir al curso oficial de Disárticos a doña Encarnación Rodríguez, maestra de Montarrón (Guadalajara); a doña Manuela Lara, de Marjaliza (Toledo); a doña María del Carmen Blanco, de Berniches (Guadalajara), y a doña Andrea Díez, de La Guardia (Toledo).

Se conceden licencias: de treinta días, a don Joaquín Castaño, maestro de Sampoy en Teo (La Coruña); a don Antonio Fernández, de Vallejera (Salamanca); a doña Elvira Díaz, de Finisterre (La Coruña), y a doña María Navarro, de Cehégín (Murcia); y de cuarenta días a doña Aurelia Pérez de la Rosa, de Antequera (Málaga); a doña Julia Gómez, de Molina de Vivar de Valdepeñas (Ciudad Real), y a doña Emilia Fuertes, de Casas de Millán (Cáceres).

Se desestima recurso promovido por don Francisco Molina, maestro de Vegalosvados (Santander).

Se sobresee expediente gubernativo seguido a don Antonio Jara, maestro de Villar de Golfer (León).

Se dispone el abono de haberes que reclama don Teodoro Legaz, maestro que fué de Oronoz (Navarra).

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central. Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

De la provincia

Un denunciado

En Monturque ha sido denunciado el vecino de aquella localidad Antonio León Cintas por infringir lo ordenado en las disposiciones vigentes.

Escopeta intervenida

En terrenos de «Los Salistrales», de la demarcación de Almodóvar, se encontraba cazando el vecino José Carrasco Martínez; como quiera que carecía de la correspondiente licencia fué sorprendido por la guardia civil, interviniéndosele la escopeta que usaba.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Un infractor

En Carcabuay ha sido denunciado el niño de diez años de edad Antonio Jiménez Cobo por haber infringido lo que se ordena en las disposiciones gubernativas.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la primera autoridad de la provincia.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca «Séneca»

de 9 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

INSUPLENIBLE
XETL
SOUPLER
AFETAR
HOJA DE

De venta en Armerías, Bazares, Camiserías, Cuchillerías, Ferreterías, Perfumerías, etc.